Dziennik Ustaw —-100 - Poz. 244

Zatacznik nr 5

Sposdb obliczania wymaganej pojemnosci zbiornikdw oraz wymaganej powierzchni miejsc
do przechowywania nawozéw naturalnych

Tabela 6. Sposéb obliczania pojemnosci ptyty obornikowej lub pojemnosci zbiornika na
gnojowice albo gnojowke dla gatunkéw zwierzat gospodarskich innych niz dréb

Lp. | Rodzaj Pojemnos¢ Wspétczynnik Wspétczynnik Pojemnos¢
wyposazenia ptyty/zbiornika odliczenia okresu | odliczenia systemu | ptyty/zbiornika (m®)
na 1 DJP obrotu pastwiskowego i wyposazenia
stada (m®)
1 | Piyty 21" [ A D X1=2,1xAxD x
obornikowe nDJP
2 | zbiorniki na 1,47 | B F X2=1,4xBxFx
gnojowke nDJP + G
3 | zbiorniki na 58" | C E,F X3=5,8xCxEXFx
gnojowice nDJP + G

T w przypadku chowu kréw mlecznych podane w tabeli pojemnosci ptyty lub zbiornika dotyczg kategorii krow
mlecznych 1 (z tabeli 9 stanowigcej zatacznik nr 6 do programu). Dla pozostatych kategorii kréw 2 i 3 (z tabeli 9)
podane wartosci nalezy zwiekszy¢ odpowiednio o 10% i 20%.

Tabela 7. Sposéb obliczania pojemnosci ptyty obornikowej i pojemnosci zbiornika na
gnojowke/odciek z przechowywania obornika dla drobiu

Lp. | Rodzaj Pojemnos¢ Wspotczynnik Wspotczynnik Pojemnos¢
wyposazenia ptyty/zbiornika odliczenia odliczenia ptyty/zbiornika
na 1 DJP obrotu | okresu systemu (m®)
stada (m®) pastwiskowego i wyposazenia
1 Ptyty obornikowe 12 | A D X1=12xAxDx
nDJP
2 Zbiorniki na 0,7 | B E,F X2=0,7xBXExFx
gnojowke/odciek nDJP +G
z przechowywania
obornika
Objasnienia:
1. nDJP — liczba zwierzat gospodarskich w gospodarstwie rolnym wyrazona w DJP

obrotu stada.
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2. X1 do X3 — pojemnos¢ ptyty obornikowej lub pojemno$é zbiornika na gnojowke albo
gnojowice stanowigca iloczyn liczby zwierzat gospodarskich w gospodarstwie rolnym
wyrazonej w DJP (liczba zwierzat gospodarskich wyrazona w DJP moze zostaé
pomniejszona o liczbe zwierzat gospodarskich utrzymywanych w systemie otwartym
lub na gtebokiej scidtce) i okresu pastwiskowego i pojemnosci ptyty obornikowej lub
pojemnosci zbiornika na gnojowke albo gnojowice na 1 DJP. W przypadku zbycia
obornika lub gnojowicy uzyskang wartos¢ X nalezy procentowo pomniejszy¢
o poswiadczong dokumentacjg ilos¢ zbytych nawozdéw. W przypadku stosowania
obornika lub gnojowicy dla celow kogeneracji energii, wtym spalania, uzyskang
wartos¢ X nalezy procentowo pomniejszy¢ o poswiadczong dokumentacjg ilos¢
nawozow zuzytych w tym celu.

3. A, B, C — wspbtczynniki odliczenia okresu pastwiskowego — wspédtczynnik ma
zastosowanie, jezeli utrzymywane w gospodarstwie rolnym zwierzeta gospodarskie
korzystajg z pastwiska. Dla zwierzat gospodarskich utrzymywanych bez pastwiska
wartosé¢ wspotczynnikdw A, B, C przyjmuje wartos¢ = 1. Dawka azotu nawozow
naturalnych na obszarach pastwisk nie moze przekroczy¢ 170 kg N/rok.

A —dla ptyt obornikowych,

B — dla zbiornikdw na gnojowke,
C —dla zbiornikéw na gnojowice.

4. D, E, F—wspdiczynniki odliczenia ze wzgledu na zastosowane rozwigzania systemow
utrzymania oraz wyposazenie techniczne.
D — system bezsciotowy dla drobiu, system czesciowo-rusztowy dla swin,

E — podsuszanie pomiotu w chowie drobiu, separowanie gnojowicy (tylko faza
ciekta),

F — przykrycie ptyty obornikowej lub przykrycie zbiornika na gnojowice w sposdb
zabezpieczajgcy przed przedostawaniem sie opadéw, w szczegdlnosci ostong
elastyczng,

G — wspotczynnik doliczenia odcieku z powierzchni wybiegu. Wartos$¢ wspoétczynnika
wyrazong w m> oblicza sie wedtug wzoru G = P x 0,15, gdzie P wyraza powierzchnie
wybiegéw w m’. Dla wybiegdw zadaszonych wspétczynnika G nie uwzglednia sie
(wartos¢ = 0).

5. W przypadku stosowania w gospodarstwie rolnym cigglych kompleksowych
proceséw technologicznych przetwarzania nawozéw naturalnych, w szczegdélnosci
produkcji biogazu, kompostowania aeracyjnego, pirolizy, spalania, stosuje sie tylko
jeden wspdlny wspdtczynnik (,H”), ktérego wartos¢ wynosi H = 0,5 dla wszystkich
rodzajéw wyposazenia.

6. Niezbedna powierzchnie ptyt obornikowych (m?) w stosunku do jej pojemnosci (m°)
wylicza sie, dzielgc wartos¢ X1 przez deklarowang wysoko$¢ sktadowania wynikajaca
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z posiadanych przez rolnika srodkéw technicznych.

Tabela 8. Maksymalne wartosci wspoéfczynnikéw odliczenia, o ktérych mowa w tabeli 6

i7%2
Lp. Gatunek/typ uzytkowosci zwierzat gospodarskich Wspotczynnik
A B

1 Bydto mleczne 0,4 0,4 0,4 — 0,7 0,8
2 Bydto miesne, bawoty 0,3 0,3 0,3 - 0,7 0,8
3 Koniowate 0,3 0,3 — - - 0,8
4 Owce, kozy 0,5 0,6 — — — 0,8
5 Jelenie, daniele, kroliki, lamy, alpaki 0,2 0,5 - - - 0,8
6 Swinie 0,7 0,6 0,6 0,8 0,7 0,8
7 Dréb wodny 0,4 0,4 - - - 0,8
8 Pozostaty dréb 0,7 0,6 - 0,7 0,8 0,8
9 Pozostate - - - - - 0,8

Dw przypadku jednoczesnego chowu kilku gatunkéw zwierzat gospodarskich uwzglednia sie tylko jeden wspdtczynnik,

witasciwy dla dominujgcego gatunku, ktérego obrot stada wyrazony w DJP jest dominujacy.

% Dla érednio i nisko produktywnych pastwisk wielko$¢ wspdtczynnikow A,B,C nalezy zwiekszy¢ odpowiednio o 25% i 30%.

Przyktad 1:

Stado kréw mlecznych w systemie bezsciotowym

Stan na poczatku roku:

5 kréw mlecznych

3 jatéwki powyzej 1 roku

2 jatéwki od 6 miesigca do 1 roku
0 cielgt do 6 miesigca

2 bydto opasowe powyzej 1 roku

Stan na koniec roku:

5 kréw mlecznych

2 jatéwki cielne

3 jatowki powyzej 1 roku

2 cieleta do 6 miesigca

1 ciele padte

1 bydto opasowe powyzej 1 roku

1 bydto opasowe powyzej 1 roku sprzedane
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Sposdb obliczania pojemnosci zbiornika na gnojowice:
X3=58xCxExFxnDJIP+G
X3=58x04x7,5DJP=17,4 m>

gdzie:
C=0,6,

E — brak,

F — brak,

G — brak.
Przyktad 2:

Stado mieszane system sciotowy
Stan na poczatku roku:

3 krowy

1 ciele do 6 miesigca

2 lochy

20 warchlakéw

10 tucznikéw

1 klacz

5 owiec powyzej 1,5 roku

5 jagniat do 3,5 miesigca

Stan na koniec roku:

3 krowy

2 cieleta do 6 miesigca

1 jatéwka od 6 miesigca do 1 roku
2 lochy

22 prosieta

19 tucznikéw

1 padty warchlak

1 klacz

1 Zrebie do 6 miesigca

5 owiec powyzej 1,5 roku

3 jarlaki maciorki

2 jagnieta do 3,5 miesigca sprzedane
10 tucznikéw sprzedanych
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Sposdb obliczania pojemnosci ptyty obornikowej i zbiornika na gnojéwke:

Ptyta:

X1=2,1xAxDxnDJP
X1=2,1%x0,7%x6,24=9,17 m’
gdzie:

A=0,7,

D — brak.

Zbiornik:
X2=14xBxFxnDJP+G
X2=1,4x0,6x6,24=524m’
gdzie:

B=0,6,

F — brak,

G — brak.



